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Óraterv 

 

Tantárgy: Az üzleti tevékenység tervezése, elem-

zése (elmélet)  

Készítette:  Kaló Zita 

Évfolyam: 13. évfolyam Szakjai: Gazdálkodási szakos közgazdász tanár 

Az osztály csoport: 13. A osztály Kereskedő csoportja Intézmény neve: Mezőkövesdi Széchenyi István Katolikus 

Szakképző Iskola 

Témakör: Készletgazdálkodás A tanév megjelölése: 2014/2015-ös 

Az óra témája: Forgási sebesség napokban és fordulatokban 

Használt könyv: Horváthné Herbáth Mária- Stágel Imréné: Az áruforgalom tervezése, irányítása, elemzése.  

Feladatgyűjtemény: Murányi István: Feladatgyűjtemény a kereskedelmi vállalkozások gazdálkodásának elemzéséhez 

 

Az óra céljainak megfogalmazása:  

eddigi ismeretek bővítése feladatok számítása, értelmezése korábban tanultak ismerete forgási sebesség gyakorlása 

forgási sebesség meghatározása új összefüggések meglátása egymásra épülés felismerése  

 

Idő 

(perc) 
Foglalkozási egység Módszer, tartalom Kapcsolódási pontok Megjegyzés, szemléltetés 

5 

perc 

házi feladat ellenőrzése egy-egy diák a táblára felírja a táblá-

ra a tanult képleteket, füzetet nem 

használhatnak 

Képletek értelmezése, jelentésük  Tábla  
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Idő 

(perc) 
Foglalkozási egység Módszer, tartalom Kapcsolódási pontok Megjegyzés, szemléltetés 

10 

perc 

Mintafeladat 

Feladat értelmezése 

Tankönyv 73. oldal 

A számítási eredmények értelmezé-

sének jelentősége. 

Feladat:  

A Béta áruház Nyitó készlete 2012-

ben beszerzési áron 850 EFt. volt. A 

terv szerint az átlagkészlet beszerzési 

áron 900 EFt. . Az áruház tervezett 

forgalma 13.500 EFt, az eladott áruk 

beszerzési értéke (ELÁBÉ) beszerzé-

si áron 10.800 EFt.  

Számítsuk ki a forgási sebességet 

napokban és fordulatokban. Határoz-

zuk meg, hogy milyen értékű árut 

kell beszereznie az év folyamán az 

áruháznak a terv teljesítéséhez.  

Értelmezni kell a feladatot 

tudni kell az összefüggést, fordí-

tott mutató 

 

A szöveges feladatoknál, mindig a 

kérdésre válaszoljunk!  

Tudni kell kiírni a megadott ada-

tokat a szövegkörnyezetből.  

 

Tábla, tanári magyarázat 

Hónapoknál 30 nappal, negyedévnél 

90 nappal, félévnél 180 nappal és 

évnél 360 nappal számolunk.  

Számítás:  

Forgási sebesség: 

K = 900 EFt. 

n = 360 nap (éves adat)  

E = 13.500 EFt. eladási áron 

E = 10.800 EFt. beszerzési áron 

Minid azonos adattal számolunk, 

ezért, mivel a beszerzési adatok van-

nak megadva, az eladásnál is a be-

szerzési adatot vesszük figyelembe.  
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Idő 

(perc) 
Foglalkozási egység Módszer, tartalom Kapcsolódási pontok Megjegyzés, szemléltetés 

5 

perc 

Feladat megoldása 

forgási sebesség napokban 

Képlet alkalmazása 

Fsn= Kxn 

           E 

 

tudják alkalmazni a képleteket Tábla 

Megoldás: 

Forgási sebesség napokban 

Fsn= Kxn 

           E 

Fsn= 900x360 = 30 nap 

             10.800 

Értelmezve: az átlagkészlet eladásá-

hoz átlagosan 30 nap szükséges, a 

készletünk 30 nap alatt fordul meg. 

 

5 

perc 

Feladat megoldása 

Forgási sebesség fordula-

tokban 

Képlet alkalmazása 

Fsf= E 

         K 

 

tudják alkalmazni a képletet Tábla 

Megoldás: 

Forgási sebesség fordulatokban 

Fsf= E 

         K 

Fsf= 10.800 = 12 fordulat 

             900 

Tehát 12-szer cserélődik ki a készle-

tünk az év folyamán a terv szerint, 

vagyis 12-szer fordul meg.  
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Idő 

(perc) 
Foglalkozási egység Módszer, tartalom Kapcsolódási pontok Megjegyzés, szemléltetés 

3 

perc 

Tervezett beszerzés Áruforgalmi mérlegsor alkalmazása 

NYK+B=ZK+E 

A feltétel összefüggése A tervezett beszerzés az áruforgalmi 

mérlegsorból határozható meg, ada-

tait itt is azonos áron vesszük figye-

lembe. 

NYK+B=ZK+E 

850+B=10.800+ZK 

Két adat hiányzik, mit tudok kiszá-

molni? 

 

3 

perc 

Zárókészlet átlagkészlet képlete 

K= NYK+ZK 

              2 

a korábban tanultak alkalmazása, 

összefüggés felismerése 

 

Számítás, tábla 

K= NYK+ZK 

            2 

900= 850+ZK 

              2 

2x900=850+ZK 

1800=850+ZK         -850 

950 EFt. = ZK 
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Idő 

(perc) 
Foglalkozási egység Módszer, tartalom Kapcsolódási pontok Megjegyzés, szemléltetés 

3 

perc 

példa megoldása áruforgalmi mérlegsor alkalmazzuk a tanultakat Számítás, tábla 

NYK+B=ZK+E 

850+B=950+10.800 

átendezve 

B=950+10.800-850 

B=10.900 EFt. 

Tehát, a terv megvalósulásához 

10.900 EFt. értékű árut kell besze-

rezni.  

 

6 

perc 

Értelmezés 

Tankönyv 74. oldal 

Számításaink jelentősége a kereske-

delemben 

a tanult képletek, a kialakult fo-

galmak 

Tanári magyarázat, jegyzet, tábla 

A vállalkozás készleteinek átlagos 

forgási sebességét befolyásolja: 

- az egyes áruféleségek forgási 

sebessége, 

- milyen arányt képviselnek az 

összes forgalomból a külön-

böző forgási sebességű árufé-

leségek  

- ha a gyors forgási sebességű 

áruk aránya magas, akkor a 

forgási sebesség is gyorsulni 

fog.  

3 

perc 

összefoglalás hogyan és mikor alkalmazzuk ezeket 

a számításokat 

képletek, összefüggések elsajátítá-

sa 

A forgási sebesség megismerése 



oldal 6 

Forrás:táblázat formátum  http://www.petroczigabor.hu/cikkek/portfolio-keszites/Oraterv_foglalkozasterv_2014.html 

 

Idő 

(perc) 
Foglalkozási egység Módszer, tartalom Kapcsolódási pontok Megjegyzés, szemléltetés 

2 

perc 

Házi feladat A mintafeladat alapján a tanultak alkalmazása Feírom a táblára 

Feladatgyüjtemény 114-115. oldal 

10-14 feladat 

otthono munkaigény kb. 25 perc 

 

 


